

Errata

Helv. 63, 1971 (1980) Abhandlung Nr. 209 von *H. Kühne, M. Forster, J. Hulliger, H. Ruprecht, A. Bauder* and *Hs. H. Günthard*, S. 1997, nach 11. Zeile von oben, sollte eingefügt werden:

The authors wish to thank for research grants from the ETHZ Administration, the *Schweizerischer Nationalfonds zur Förderung der wissenschaftlichen Forschung*, and *Sandoz AG*, Basle. Technical assistance by Miss *V. Culkova*, Mr. *P. Nyffeler* and Mr. *J. Keller*, as well as preparation of a number of pure reference substances by Mr. *Schwizgebel* should be gratefully acknowledged. Furthermore, the *ETHZ Computing Center* generously granted free computer time.

Helv. 64, 2193 (1981), publication No. 214 by *R. L. Snowden* and *K. H. Schulte-Elte*: On page 2198, line 5, should read 'reflects the preference of protonation at the C(4')- rather than at the C(2')-'.